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=2πr



 ?

 = 
πr2



ఈఈఆߖࡌڒऒఆߖࡌڒऒ   
ఏమంܼࡗఏమంܼࣃࡱޘࣃࡱޘ  ࡗ??



 द࡛ڒ࣊

 द࡛ڒ࣊





द࡛ڒ࣊ లङࢡ࢙ ం = ½ lr

द࡛ڒ࣊ ½ = ۧపࡔఖ ߰డ࢓ x ڒ࣊द࡛ ङ࢐ రࣃ मం



లంబڝణ࠭నڕలంబڝణ࠭నڕ  
ఎڴࡏ޶ఎڴࡏ޶  ఉంݦఉంݦ  

ࠜజ࠭ࠜߘజ࠭ߘ  ఏమంܼࡏఏమంܼࡏ? ? కర पం

ఈఈఆߖࡌڒऒఆߖࡌڒऒ   
ఏమంܼࡗఏమంܼࣃࡱޘࣃࡱޘ  ࡗ??

లంబڝణ ࠜࡍޠజం





ఒక లంబڝణ 
కర ࡹజంࠜࡍޠ पం ࠬ޴ 
వర ठ࠭
కర ࡹజంࠜࡍޠ पం ࠬ޴ 
వర ठ࠭  ݡంࡓ న࡯ڵࠫ 
ठࡌల వ܉ࠜ ల ޑ࠴फ  ړߖ
సࠪన࠭.









ఇంܽ ߯కߩओ ऱߦ  ఒక ڕ ڡदࣄ
కవߘࡏ కߦओ లం݄ ఎంత కవࡏ 
అవసర࠵ ఏ ߘలతڜ బܽद 
?޴फంࣆࡱޘ?޴फంࣆࡱޘ

 శం࢓ڦ ऴపకए తలం ࢡ࢙లङ ం 
క߄࢑  ߝھߘనం ࠬࣃࡱޘ ڕ? 



ఈ ܌ࡗ మనం శం࢓ڦ 
,ంۨࡍڷ శం࢓ڦ 
ऴపకए తలం లङࢡ࢙ ం,ऴపకए తలం ࢡ࢙లङ ం, 
శం࢓ڦ కएࡅ
సంߪరपతల లङࢡ࢙ ం
కߕ߄࢑  ߝھߘలߘ 
 ڴవరం࢑ ంۨࡍڷ
ऐࡏߝ  .ం޳ంڕ





ऴపకए ߖ޵ తలం ఏ ࢑ధం ڴ 
ఉం޴?

?޴ఉం ڴధం࢑ గం ఏ࠙ ߯ ߖ޵

 ࡹ రంڒఏ ఆ ࠫࠝ ߖ޵
ఉం޴? 

ఉం޴?







శం࢓ڦ ࠝࠫ 
వృޑफ ,ߘڴరంڒ శం࢓ڦ వృޑफ ,ߘڴరంڒ శం࢓ڦ 
ऴపకए తలం వऴకంߘڴ, 
శంࡅ ࢓ڦకए  ߯ ࠙గం 
.޴ఉంܿం ࡯޻నڜ



ࠝࠫ వృޑफ  ,ݟఉం ڴరంڒ
ऴపకए తలం వऴకంڴ ఉంݟ, ऴపకए తలం వऴకంڴ ఉంݟ, 
ऴకమంڴ తڷठޕ ఒక 
 ࡃవదभ అంతమ ࢓޶ంࠉ
ఘڒߕర࠭ߘ శం࢓ڦ 
అంܼࡏ



శం࢓ڦ నంڜ ޶న࡯޻ ఉనऒ  
߯ ࠙గ࠭ߘ ఏమంܼࣃࡱޘ ࡗ?

శంࡅ ࢓ڦకए ݟంߘ ంऴదంښࠝ 
శం࢓ڦ लࡌࢣ ऒߖࡌ޷ గల లంబ ړߖ

ఏమంܼࣃࡱޘ ࡗ?



A) శంࡅ ࢓ڦకए రࢣ  ल࠭ :

 శం࢓ڦ నంڜ ޶న࡯޻ ఉనऒ  ࠙గ࠭ߘ 
రࢣ ल࠭  అంܼࢣ.ࡏర ल࠭  అంܼࡏ.

B) శంࡅ ࢓ڦకए : फޔఎ ࢓ࡱߖ

 శంࡅ ࢓ڦకए ݟంߘ ంऴదంښࠝ 
శం࢓ڦ लࡌࢣ ऒߖࡌ޷ గల లంబ ړߖ  
శంࡅ ࢓ڦకए  .ࡏफ అంܼޔ݃࢓ࡱߖ 
फࣃۨࣇ ޜ ’h‘ ߖߖ޵ .ࡏ



శంࡅ ࢓ڦకए రࢣ  ल࠭  
 ߕ޼గల ఏ ߯ ߅ࡍపࠝ ݟంߘ

ऒߖࡌ޷ గల ڕ࢓޶ంࠉ
ఏమంܼࣃࡱޘ ࡗ?



శం࢓ڦ ఏటࡱ࢐ ఎޔफ:

శంࡅ ࢓ڦకए రࢣ  ल࠭  ݟంߘ 
ࠝప߯߅ࡍ ఏࠉ ߕ޼ంڕ࢓޶ 
గల ऒߖࡌ޷ ఏటࡱ࢐ ఎޔफ
ࠝప߯߅ࡍ ఏߕ޼ ڕ࢓޶ంࠉ
గల ߖࡌ޷ऒ  ఏటࡱ࢐ ఎޔफ 
అంܼߖߖ޵ .ࡏ ‘l’  ޜ
फࣃۨࣇ ࡏ



శంࡅ ࢓ڦకए  
लࡌࢣ ݟంߘ ంऴదంښࠝ  ړߖ
క߮࡯ ఉࣔజߖత ࡔఖߘ

ఏమంܼࣃࡱޘ ࡗ?



శంࡅ ࢓ڦకए  
 ࢓ڦశం ݟంߘ ంऴదంښࠝ ࢓ڦశం ݟంߘ ంऴదంښࠝ
लࡌࢣ  తߖఉࣔజ ߮࡯క ړߖ
కएࡅ ࢓ڦశం ߘఖࡔ  
అࣾ࠭ అంܼࡏ.





శంࡅ ࢓ڦకए  అࣾ࠭ 
 ఉం݄ ڴలంబ࠭ ړࠫࠝ ఉం݄ ڴలంబ࠭ ړࠫࠝ
అܿవంܽ శంߖ࢓ڦ ऴకమ 
వృతफ శం࢓ڦ అంܼࡏ.





l2 = r2 + h2l = r + h





శంߘ࢓ڦ ߖ޳
 ݟంబࢗ फޔ݄ࡱ࢐
కޒफࡍంۨ open  फ ఏ࣋ۯ
ఆڒరం వࣆफం޴? 





ఇߩओ ऴపకए ࢓ڦశం ݡ తల 
లङࢡ࢙ ం ࡮ࢡ࢙ ߖ޻ङ లङࢡ࢙  ړߖ ం ࡮ࢡ࢙ ߖ޻ङ   ړߖ
సࠪనం? 



శం࢓ڦ ऴపకए తల ࢡ࢙లङ ం द࡛ڒ࣊ =
లङࢡ࢙ o

= ½ lr

द࡛ڒ࣊ ½ = ۧపࡔఖ ߰డ࢓ x ڒ࣊द࡛
ङ࢐ రࣃ मం

द࡛ڒ࣊ ½ = ۧపࡔఖ ߰డ࢓ x ڒ࣊द࡛
ङ࢐ రࣃ मం

= ½ x శం࢓ڦ ࠝ ప߅ࡍ x శం࢓ڦ 
ఏటࡱ࢐ ఎޔफ

= ½ x 2πr x l

= πrl



శం࢓ڦ ऴపకए తలం  నݟంచబࡍఆవ ۯ
ऴప޻శ࠭ߘ శం࢓ڦ ऴపకए తల
లङࢡ࢙ ం అంܼࢡ࢙.ࡏలङ ం అంܼࡏ.

శం࢓ڦ ऴపకए తల లङࢡ࢙ ం = πrl.
r= శం࢐ ࠝ ࢓ڦङ రࣃ मం.
l= శం࢓ڦ ఏటࡱ࢐ ఎޔफ.



+   +   
= ?



శం࢓ڦ కएࡅ  ऴపకए తల
లङࢡ࢙ ం మ࠾ࡍ ߖ޳
ङ࡮ࢡ࢙ࠝ లߘ కߧ࡯ శం࢓ڦ
సంߪరपతల లङࢡ࢙ ం అంܼࡏ.సంߪరपతల లङࢡ࢙ ం అంܼࡏ.

శం࢓ڦ కएࡅ సంߪరपతల
లङࢡ࢙ ం
=శం࢓ڦ ऴపకए తల లङࢡ࢙ ం + 
శంࢡ࢙ ࠝ ࢓ڦలङ ం
= πrl +πr2



ఒక శంࡅ ࢓ڦకए
లङࢡ࢙ࠝ ం 616 చదరࢡ࢙ࠝ ߩలङ ం 616 చదరߩ 
ߖ࠿ ऱܿ. ߖ޳ फޔ݃ࡱ࢐ 48
.ࠫ.ం࣊ అ࠼న  ఆ శం࢓ڦ
ऴపకए తల లङࢡ࢙ ం ఎంత?



శంࢡ࢙ ࠝ ࢓ڦలङ ం =616 చ.࠿.
శం࢓ڦ ࠝࠫ వృޑफ  ࡹరంڒ

ఉంܿం޴
Πr2 = 616Πr2 = 616

(22/7) x r2 =616
r2 =(616/22) x 7

r2 =196
r =√196
r = 14



फޔޘࡱ࢐ (l) = 48 ࣊ం.ࠫ.
శం࢓ڦ ऴపకए తల లङࢡ࢙ ం = πrl

=(22/7)x14x48

= 2112 
చ.࠿.

శం࢓ڦ ऴపకए తల లङࢡ࢙ ం = 2112 
చ.࠿.



శంࡅ ࢓ڦకए ࠝࠫ ఏ ఆڒరంࡹ 
ఉంܿం޴?

ऴకమ వృతफ శం࢓ڦ అనڴ ఏࠫ?ऴకమ వృతफ శం࢓ڦ అనڴ ఏࠫ?
l, r, h ల మధङ  సంబంధం ఏࠫܽ?
శం࢓ڦ ऴపకए తల లङࢡ࢙ ంనڕ

?ऴతం ఏࠫܽࣇ
శం࢓ڦ సంߪరपతల లङࢡ࢙ ంనڕ 

ऴతంࣇ ఏࠫܽ?



ఒక శంڒڣరݞڷ ߩరం ఎޔफ 
ङ࢐ ࠝ ߖ޳ ,15ࠬ సం 16 ࠬ
అ࠼న ߖ޳ ऴపకए తలఅ࠼న ߖ޳ ऴపకए తల
లङࢡ࢙ ం, సంߪరपతల
లङࢡ࢙ ం లߘ కھߘనంݟ?




